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TGAU Busnes Cymhwysol Uned 2 4702-51

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 1126 19.1 5.8 35 54.6 99.9
2 1126 18 9.3 36 50 99.9
3 1124 15.7 6.1 29 54.3 99.7
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Line

Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.

		 Mae gwall yn y Gyfriflen. Nodwch y gwall a rhowch y gweddill wedi’i gywiro ar gyfer
31 Mai 2014.

(i)	 Gwall:	 [1]

(ii)	 Gweddill wedi’i Gywiro ar gyfer 31 Mai 2014: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  	[1]

(iii)	 Eglurwch un canlyniad y gwall hwn.	 [2]

1. (d)
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Mae gwall yn y Gyfriflen. Nodwch y gwall a rhowch y gweddill wedi'i gywiro ar gyfer 
31 Mai 2014. 

(i) Gwall: [1] 

... .... .. . ..rnux .. .. ... A .~o.rf!? ..... 1~ .... .o .. .. .. tJ\c.0. . ff\1 ...... . v.r~~~r... . .. . . ... 
. .. .. . i\;6 ~c;, so -11:l . ... o(\0 f S?c ~ Q_Q .. Jw e..: ....... . 
(ii) Gweddill wedi'i Gywiro ar gyfer 31 Mai 2014: .. 1..0.~-~?.P. .. ::: .. ~.!..~.-.~.9 ... :::-..... ~SLZ:P · [f] 
(iii) Eglurwch un canlyniad y gwall hwn. [2] 

............... cP. .... .. .... ~ ............ C0v:0J.v.\i.w.1 ........... \~~:~A ......... ~X\ .......... ~ .......... .. 

.•••• •• ••• :-•••••••• ~:~···~··· ~~~~;~~~···~1\ 

(ij) WJEC CBAC C yf. (4702-51) Trosodd. 

I 
Arholwr 
yn unig 

N 
0 ... ... 

1. d

Sticky Note
Nid yw'r ymgeisydd hwn yn deall sut mae'r gweddill yn cael ei weithio allan, ac felly nid yw'n gallu gweld y gwall na chywiro'r gwall. Nid yw'r canlyniad yn ddigon sbesiffig i ennill marc. 

Sticky Note
Yn gyffredinol, nifer fach iawn o ymgeiswyr oedd yn gwybod beth yw pwrpas Cyfriflen a sut i weithio allan y gweddill. 
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Mae gwall yn y Gyfriflen. Nodwch y gwall a rhowch y gweddill wedi'i gywiro ar gyfer 
31 Mai 2014. 

(i) Gwall: [1] 

y Bw~~~i(l ()J[ V<A:~ 3J 'r £Qf}, Z:o 'I 
.......... ... ......... ...... ...... ..... ....... ..... ........ ................... ..... ........ ..... ... ...... ...... .. ······ ·················· ········ ····· ··· ··· ····· ···· ········· ·· ··· ···· ····· 

(ii) Gweddill wedi'i Gywiro ar gyfer 31 Mai 2014: ... .K .... §:§ . .?~ .. '!.q ...... .................... .. ..... .. ·t] 
(iii) Eglurwch un canlyniad y gwall hwn. [2] 

• !f:jr~C~i;r~~s;~;ff ::::;7 .. 
... ~t(tl1 .......... .. . 0Mr!lr-f!!II ....... (;Y.G .... .. .fwk: .. ...... ...t.~G .. ...... ~ .... ... ~Yl ... yr .. ... . 
.. Ml~~ .. .. .... .. .. ~f~.t0! .. .. .. ........................ ..... .. ........ .... .... .. · ........ ..... .. .... ......... ................. .. .. ..... .. 

@ WJEC CBAC Cyf. (4702-51) Trosodd. 

I 
Arholwr 
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1. d

Sticky Note
Nid oedd yr ymgeisydd yn ymwybodol bod Nodau Credyd yn lleihau'r gweddill.  Enillodd farc am nodi canlyniad o'r gwall ond nid oedd yr eglurhad yn ddigon am yr ail farc.

Sticky Note
Yn gyffredinol, bach iawn o ymgeiswyr oedd yn gwybod pwrpas Cyfriflen a sut i weithio allan y gweddill.
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Mae gwall yn y Gyfriflen. Nodwch y gwall a rhowch y gweddill wedi'i gywiro ar gyfer 
31 Mai 2014. 

(i) Gwall: [1] 

I 
Arholwr 
yn unig 

o I (\{) " 

... o.y.l.cu ..... .. .. ~W.cddt .. ~- - -······-Lt- ----fficu ....... p.od ....... ... Lf-n .. ·· · ··· ··· ·-~- - L) 

.... ............ LJ\.AJCn .. ... __________ _____ ___ ___ _____ __ ___ ________ ______ ________ ___ ____ _________ ---- -- --- --·--- --- ---- ----- --- -------······-------·--·--· -- ·-- --- ·--········· 

(ii) Gweddill wedi'i Gywiro ar gyfer 31 Mai 2014: ..... EJ.J .. ~.(L.~- -- · ·· ·· · · ·· ····· ········· · ····· .. .. ~i V 
(iii) Eglurwch un canlyniad y gwall hwn. [2] 

~ t4 ':YPrl~Lw ; 5yd pynd LfD 
....... 0£\~h.J..{.W.t .. r...?. ........................... .. ....................... ... .. .... ..... ........ ............... .. .. ......... .... ... ...... ................ . 
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(ii) WJEC CBAC Cyf. (4702-51) Trosodd. 

"' 0 ,._ .. 

1. d

Sticky Note
Nid yw'r ymgeisydd wedi ateb y cwestiwn ofynnwyd yn rhan (i) a (iii).  Mae'r ateb roddwyd yn rhan (ii) yn  anghywir.

Sticky Note
Yn gyffredinol, bach iawn o ymgeiswyr oedd yn gwybod pwrpas Cyfriflen a sut i weithio allan y gweddill.
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(4702-51)

Arholwr
yn unig

	 (e)	 Mae Ink Inc. yn derbyn tâl drwy siec, arian parod neu gerdyn debyd. Ystyriwch fantais a 
hefyd anfantais i Ink Inc. o bob un o’r dulliau hyn o dalu.	 [6]

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

1.



1.
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Arholw 

(e) yn derbyn tal drwy siec, arian parod neu gerdyn debyd. Ystyriwch fantais a yn uni~ 
e y ais i Ink Inc. o bob un o'r dulliau hyn o dalu. [6] 

~~ 
~ ~ e.c. 

~":'>~o . 

f~ \ lllfu J0c d.ofbof' Jcl &:\:) $ ·~~:c cl;;m~ 

f
t9~'t?. ....... ~.ci. .......... S .. i. ..... ~ ..... M-v. .......... ~······!f·····P.?.s.t. .... m.d ........ \ ...... ... .. ........ ........ .. 
1'.'.\5 ...... \.0.~ ......... ~ .. :/ f!A-CA ........ r.\J~\J ... 1~( ..... C~ .. ': .... ... f4LYf ...... S.-'~~ .. c ... ..... '' ....... .. .... .. . 

~ ... PeM!r. ..... ..l . .r.. ...... .... . ~.~ ..... ~ .. tcJ..w. ....... Wfu~ .... ........ C£.l'c.Y.' ..... ... .;o.c.r.P..d ....... ~~~ ........ . 

••• ~,·~· ··9~~~~·£=/~:~.~.~~:t:? • • ···· ·· · · 

' ' 
@ WJ EC CBAC Cyf. (4702-51 ) 

\\.-

1.

Sticky Note
Enillodd yr ymgeisydd dri marc am yr ateb er nad oedd yr ateb wastad yn glir o ba ochr oedd yn ystyried y taliad – y prynwr neu'r gwerthwr.  Dyfarnwyd bod digon o dystiolaeth am y marciau roddwyd.

Sticky Note
Roedd llawer o ymgeiswyr wedi ateb y cwestiwn gan edrych o berspectif y prynwr, dim y gwerthwr.
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Arholv 

(e) Mae Ink Inc. yn derbyn tal drwy siec, arian parod neu gerdyn debyd. Ystyriwch fantais a yn uni 

hefyd anfantais i Ink Inc. o bob un o'r dulliau hyn o dalu. [6] 

~~~2k~~~~d 

;•·········~·;!···~~········~·········~i:!:~~~ 1PJ hyy ltd~ ~m! fl./~ ~deL 
~ hirlj11J!()Mi&:,rA. c~tV;J~~ eve y JtC01! ~ 
-~---········r~ ............. c~ ......... 0.r4~.---······'···~······-~~-?t ........ ~o.~:.~ ....................... . 
~ ~ ~J,yru ':Y¥1111:r ~t\UA. 
~6of ~, M~M., (e,~ ~ ~ ~ 
···~·vM···········'I!l.~~-~J~ ............. ~.y./.~~~---······~·-··········~··········o/P.J-0.{ .. / ...... . 
IJJr. y U,o,{A,! lbiA~L W'~ Lkud tt ~ 

... L~·-·····J····· ... ~ ....... c&D~~---··········r-~---· .. -J ........... kcY0.~ ........... .f.. ..... f0J/.r.\PAA.cj/.. ... .. 
Ul ~-·····v·: ................ ································································································································································-··· 

@ WJEC CBAC Cyf. (4702-51) 

1.

Sticky Note
Roedd yr ymgeisydd yma wedi edrych ar y taliad o berspectif Ink Inc ac felly wedi ennill marciau llawn.  Roedd wedi cynnig mantais ac anfantais o ddefnyddio'r tri dull o dalu oedd yn berthnasol i'r gwerthwr.

Sticky Note
Roedd llawer o ymgeiswyr wedi ateb y cwestiwn gan edrych o berspectif y prynwr, dim y gwerthwr.
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Arholwr 

(e) Mae nk Inc.~ n derbyn tal drwy siec, arian parod neu gerdyn debyd. Ystyriwch fantais a yn unig 

hefy a tais i Ink Inc. o bob un o'r dulliau hyn o dalu. [6] 

I , l ( c <;:::.jp , 'I .. O~ .... f'rQe. ...... a.K. ..... . Dl ..... :!:P ...... tnU~ .... .\..J1\..C. .... fY:'a::_ .... hLn ................................. .. 
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... Lt ....... fY\.~b_ ...... Ll-e.ih.oUA ....... ~.Ll .. .l.Y/.aeJ. ...... d.f.A..A.) .................. . 

... a..x{a.n. ....... fXY):.Cd ..... yn ...... (fjff!Jrn ...... L~CL~~ ...... ~ .... w..~n .... . 

.. ~ ..... Q.rn .... .r\~ ...... p.r..t~.oedO( ...... .!\:~U1 ... Q .. (l.jln ....................... . 

.. r.~(dQ.ch. ...... .Co£.i ..... cU.~Q.,L{ .... !fhaat1(9&.1.1 .. o.A.d .............. . 

.. oiy.l-«!h ..... C}Ll ...... doUm .... d.e.fn!joloL~ ... Lt .... ~~h .... t.c~ .............. . 

. C\~ ..... o.~.~ ..... d.nAcf~ ..... & .... y .... ~{ ... Ce.rct!J.n .......... . 
de¥··~~n ... ~m: ... rn_yh.d, ... r:nuun .... J;_. dd_y~td1.~C .. !]]cte............ 0 
r~} ~~s::~~-}1;!~~ ft!r;_rt_f1jj~XhCJ_,!fLStGYh ... • 

@ WJEC CBAC Cyf. (4702-51) 

1.

Sticky Note
Er bod yr ymgeisydd yma yn dangos gwybodaeth eithaf da o'r dulliau talu nid oedd wedi ennill unrhyw farciau am ei fod yn dadlau o ochr y prynwr.

Sticky Note
Roedd llawer o ymgeiswyr wedi ateb y cwestiwn gan edrych o berspectif y prynwr, dim y gwerthwr.
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(4702-51)

Arholwr
yn unig

	 (f)	 Mae Ink Inc. yn ystyried gosod (installing) system gyfrifydda gyfrifiadurol i’w helpu yn ei 
waith o gwblhau a rheoli dogfennau sy’n cael eu defnyddio wrth brynu a gwerthu nwyddau 
a gwasanaethau. Eglurwch ddwy fantais i Ink Inc. o osod y math hwn o system.	 [4]

ⓗ WJEC CBAC Cyf.
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1.
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(f) Mae Ink Inc. yn ystyried gosod (installing) system gyfrifydda gyfrifiadurol i'w helpu yn ei 
waith o gwblhau a rheoli dogfennau sy'n cael eu defnyddio wrth brynu a gwerthu nwyddau 
a gwasanaethau. Eglurwch ddwy fantais i Ink Inc. o osod y math hwn o system. [4] 
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Arholw 
yn uni~ 
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@ WJEC CBAC Cyf. (4702-51) 

1.

Sticky Note
Enillodd yr ymgeisydd farc am nodi'r ffaith bod y system yn edrych yn broffesiynol a dau farc am nodi fformiwlâu gydag eglurhad.  Roedd y rhan olaf o'r ateb yn trafod yr anfanteision nad oedd yn rhan o'r cwestiwn.

Sticky Note
I ennill marciau llawn roedd angen dwy fantais o osod system gyfrifadurol ar gyfer dogfennau ac eglurhad o'r ddwy fantais nodwyd.
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(f) Mae Ink Inc. yn ystyried gosod (installing) system gyfrifydda gyfrifiadurol i'w helpu yn ei 
waith o gwblhau a rheoli dogfennau sy'n cael eu defnyddio wrth brynu a gwerthu nwyddau 
a gwasanaethau. Eglurwch ddwy fantais i Ink Inc. o osod y math hwn o system. [4] 

~~ ~ 0ffn1~rtd ~ VP y~ Jl~.---·~···I ........ . 
.. ~ ....... L .. ······lf·············fmi#f~.rn.--/;····~············~~ .... d!flyold ................ . 
0 {fs;NMlrMA ~ ~ ~ J ~ f" &£r 
'~ .............. vrtM)t. ............... ~.~~N.t~ .. Ar. ....... tJ·················~tM! ........... w.r.cuA ............. . 

'Nl!M)c ~ I(D ~ ~ i b~ o. 1 
~d ~ &ur"' : ; twfxdd~~t ~ ~ 
7J1 ~ ~VZYdduJr ~· 

(i]) WJEC CBAC Cyf. (4702-51) 

Arholv 
yn uni 

1.

Sticky Note
Unwaith eto mae'r ymgeisydd yn trafod anfanteision.  Enillodd ddau farc am y ddau bwynt ond nid oedd unrhyw eglurhad.

Sticky Note
I ennill marciau llawn roedd angen dwy fantais o osod system gyfrifadurol ar gyfer dogfennau ac eglurhad o'r ddwy fantais nodwyd.
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(f) Mae Ink Inc. yn ystyried gosod (installing) system gyfrifydda gyfrifiadurol i'w helpu yn ei 
waith o gwblhau a rheoli dogfennau sy'n cael eu defnyddio wrth brynu a gwerthu nwyddau 
a gwasanaethau. Eglurwch ddwy fantais i Ink Inc. o osod y math hwn o system. [4] 
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... Llai ....... o. ..... ()./.cc.~n:S· ........ o. ..... Co.~~Y.n-ef(o.d~A-~ ... .rnctf. .................... .. 
. 'i b '"""'' ' . ..... hi..n. ............ CL~vctL ... e,r. ......... ~.h. ......... CLiLU..U: .......... t::r..c'"'I. .. C ........................................... .. 

..... ~V. ...... sStc.cJ--.. f.lef!jd. ........ lY.l.Q(__ ....... h.i.h ..... .cdrg:A .... yn ....... :f4y ............................ .. 
P~jr:v:>LlL L 

@ WJEC CBAC Cyf. (4702-51) 

Arholwr 
yn unig 

_/ 

1.

Sticky Note
Enillodd yr ymgeisydd ddau farc am y pwynt cyntaf a'r eglurhad. Nid oedd eglurhad pellach o'r ffaith bod y system yn edrych yn broffesiynol.   Am system rheoli dogfennau oedd y cwestiwn yn gofyn, felly ni gafodd farc am rheoli stoc.


Sticky Note
I ennill marciau llawn roedd angen dwy fantais o osod system gyfrifadurol ar gyfer dogfennau ac eglurhad o'r ddwy fantais nodwyd.
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(e) (i) Credit Note No. CR741 recorded as Sales Invoice. (1) 
(ii) Corrected Balance £675.20 (1) 
(iii) Customer would be charged to much (1) and so could take the custom 


elsewhere (1) 
Any valid consequence and explanation. Total of 4 marks 
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(g) Cheque 
Easy way for businesses to pay, it is a traditional method. (1) 
But cheques may bounce/they take time to clear (1) 


Cash 
Immediate payment(1) 
But have to take money to bank - inconvenient (1) 


Debit Card 
Will know if payee has funds available before completing the transaction (1) 
But will incur cost of card reader (1) 


Any valid points 
Must consider all 3 methods of payment Total of 6 marks 
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(h) Advantages 
Produced quicker because calculations will be performed automatically and 
fewer mistakes are likely to be made. 
Documents will look more professional making a better impression on 
customers. 
Documents can easily be duplicated without having to rewrite. 
Documents can easily be corrected at a later date without a total rewrite. 
Any valid point. 


2 points 1+1 Total of 4 marks 
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